

品味别样“文化大餐”

——大同日报小记者携手肯德基奇奇夏令营开启探秘之旅

本报记者 闫春平

7月8日，一场别开生面的肯德基奇奇夏令营探秘之旅在大同市博物馆拉开帷幕。大同日报小记者携手肯德基奇奇夏令营，带领20组小记者家庭参观大同市博物馆，感知历史，探索新知；走进肯德基，了解快餐饮食文化，制作美味汉堡。憨态可掬的“奇奇”、身穿火红马甲的大同日报小记者，活动现场充满欢声笑语，大家收获满满。

一个博物馆就是一所大学。进入市博物馆，展厅里的每一件展品，犹如一本生动的历史教材，无声地讲述着它们与这座古城的故事。跟随讲解员的脚步，小记者们有序参观了“大同恐龙”“沧桑代地”“魏都平城”等展厅。“这是北魏时期的扁桃，是丝绸之路而来的西域坚果，就是咱们现在吃的大杏仁；这个文物为辽代铁釜，是一千多年前的炊具，契丹人也用它来做烙饼、做各种好吃的面食……”认真聆听着讲解员的介绍，一件件与餐饮有关的古老文物带着古人的智慧，让小记者们大开眼界。

参观结束后，小记者们怀着好奇和

期待的心情来到肯德基餐厅。大同日报记者任翔宇老师通过一个个生动有趣的小故事，给大家讲述了独特而多彩的大同饮食文化。随后，最让小记者们期待的汉堡DIY活动开始了。在餐厅工作人员的现场示范下，小记者们戴上帽子、围裙，拿起香喷喷的面包、绿油油的蔬菜、白色的沙拉酱，搭配各种口味

的肉饼，制作出别具特色的美味汉堡。“妈妈，看！这是我亲手制作的汉堡。”几位小记者拿着精心制作的汉堡，迫不及待地和家人分享起来。

此次探秘之旅，让小记者们了解到更多家乡悠久的历史文化，也体验了制作美食的快乐，度过了一个充实而有意义的一天。



小记者认真聆听讲解员的介绍



在暑期小记者探秘大同饮食文化



小记者们合影留念

小记者活动稿件

参观气象局

平城区文慧小学一(1)班

杜尚恩

大自然中气象是千变万化的。周末，我们小记者走进大同市气象局，学习了解气象知识，探索气象奥妙，感受气象魅力。

“这是测量风速、风向的仪器，如果这个像小勺子一样的小风筒转得越快，那么风速也就越快。风向标的箭头指向是风吹来的方向，当风向标的箭头指向

南方时，这时的风向是南风。”来到地面气象观测场，气象局的工作人员带我们参观了各种气象观测仪器，这里有百叶箱、风向标、地温检测器、雨量桶等各种观测仪器，工作人员详细讲解了这些仪器的用途。

走进天气预报演播室，主持人介绍了天气预报播报流程，原来在演播厅里播报天气时，主持人背后并没有天气云图，只能凭借自己的经验比划手势，结合

抠图技术，看着文字提示器来告诉大家每个区域的天气状况。

我们还听了气象科普知识讲座，了解到雨和风这些天气都是怎样形成的，以及常见的气象灾害的形成原因和防御措施等，学习了在暴雨、雷电天气如何进行紧急避险。

通过这次探秘气象局的的活动，满足和解答了我平日里对大自然雨、雪、风等自然气象不解的好奇心，真是收获满满！

探寻报纸生成的“秘密”

平城区18校文瀛分校二(18)班

袁小暖

“我们常常阅读的报纸是如何印制出来的呢？”“印制报纸的纸张和普通的打印纸一样吗？”……周末，我们小记者走进大同日报传媒集团印务公司参观采访，一探报纸生成的“秘密”。

走进印刷车间，我们就好奇的看起

来，眼前一排排高大的印刷机充满了神秘感，它们背靠背在车间排成一条长龙，工作人员告诉我们，这就是大型轮转印刷机，新闻纸就是通过机器里的一道道工序印刷成报纸的。

接着，我们又来到纸张仓库，这里整整齐齐摆放了很多专用新闻纸和铜版纸，各种各样的纸码得像一座座小山。“这里一个纸卷就有半吨重！”大家

好奇地拍了拍厚厚的纸卷，硬邦邦的，特结实。

最后，我们参观了装订车间。工作人员介绍道，要制作一本书，远没有那么简单，前期需要绘图、排版、反复校正，才能印刷、装订成一本书。

没想到一张报纸的印刷有这么复杂的工序，希望下次还能参加这样有意思的活动。

本期，我们跟随大同日报小记者一起分享采访实践体验的感悟。

在活动中，小记者用自己独特的视角，记录下活动的每个精彩瞬间。不同的体验让他们学到了许多课堂上学不到的知识，既增强了观察能力，增长了见识，收获了快乐，同时写作水平也得到提高。

大同日报小记者
官方微信



扫描关注二维码

周一至周五 每晚6时